

创客启程,把创意变成现实

章丘一职专成立创客工作室

文/片 本报记者 支倩倩
通讯员 郭经友

创客,这个此前对许多人来说还比较陌生的词,如今正声名鹊起。开学伊始,章丘一职专开展了创客工作室建设活动。近日,记者走进该工作室,看看学校是如何为无数创客提供精彩大舞台的。



创客生活>> 24名师生的舞台

3月11日,记者来到章丘一职专的创客工作室。几十平米的地方,简单的工作台,还有螺丝、螺帽、电线等基本工具,也有焊接机械、传感器等相关专业套件。“用这些工具,就能做出各种东西。”创客工作室的老师毕研国告诉记者,创客工作室为爱好动手制作的学生提供了一个固定的活动和交流场所,创客可以结合自己的专业,把创意变成现实。

据了解,该工作室共有24名师生,其中学生13人。他们有一个共同的爱好——喜欢“玩”创新。目前,创客工作室有多位教师轮流值班,并安排骨干成员为志愿者,协助教师管理。在不耽误学生学习的情况下,计划一周组织一次小规模沙龙,一个月组织一次向全校学生开放的活动,利用每年一届的科技节活动,对成熟作品做展示并给予奖励。

创客感受>> 不再孤军奋战

“学校成立创客工作室,主要目的就是培养学生的创新意识,让那些有想法和能力的学生聚集在一起,通过相互交流释放更大的能量。”即将退休的教师马国良平时很喜欢钻研,得知学校成立创客工作室更是毫不犹豫地参与其中,希望通过自己多年的理论经验,帮助学生在创新的道路上少走弯路。

程鲁钰是该校2014级学生,也是创客工作室的核心成员。因喜欢发明一些小东西,被学校师生熟知。“学校有了创客工作室后,自己再也不用孤军奋战了,有种找到组织的感觉。”程鲁钰告诉记者,从小喜欢发明创造,经常在淘宝上买各种零部件创造产品,虽没有什么成就,但很享受其中的过程,因为是自己喜欢的,所以从未觉得辛苦。目前,程鲁钰正在研制一套电动车的检测系统,打算借用创客工作室

创客工作室老师研发的无声鼠标。

的力量,解决调试过程中遇到的各种难题,他也希望和小伙伴一起分享点子,创造出更多能为现实服务的产品。

创客精神>>

创新发明人人可为

章丘一职专的创客工作室虽然刚刚成立,但得到了众多师生的支持,不少学生纷纷表示要加入。该校政教处副主任毕成余表示,为了把那些真正从个人兴趣出发,努力把各种创意转变为现实的学生——“创客”吸纳进来,今后创客工作室会提高门槛,要求每位成员都要带着“点子”来,鼓励学生主动参与创新实践,形成创新发明人人可为的好局面。

“在创新驱动发展的大潮中,学校希望通过创客工作室的成立,涌现出一批追逐创新梦想的学生,用自己的灵感与行动,在快乐中兑现自己的创新梦想,为大家带来意料不到的惊喜。”毕成余表示,学校会创造一切条件为创客服务好。

捡到800元归还失主 小学生获学校“点赞”

本报3月12日讯(记者 支倩倩 通讯员 赵福明)
近日,相公十九郎小学四年级学生刘元帅拾金不昧的事迹得到学校表彰,并在校内外流传开来。

记者了解到,3月9日下午,刘元帅在放学回家的路上,捡到一个装有800元钱的钱包,钱包内没有任何证件,刘元帅确定原地等待。等了半个多小时,80多岁的失主终于

出现。接过自己失而复得的钱包,失主连声道谢。对于此事,刘元帅没告诉任何人。后来,失主委托他人联系学校,学校才知道了刘元帅的事迹。

“学校表彰刘元帅同学,就是让全校学生以刘元帅同学为榜样,弘扬社会主义核心价值观,为社会培养德才兼备的优秀人才,让正能量在学校和社会中传递。”该校校长王化强说。



大堤添绿

3月12日上午,黄河镇北房小学的孩子为黄河大堤增添了新的绿色长廊和生态屏障。据悉,未来三天,黄河大堤将增加3万棵树苗。

本报记者 支倩倩
通讯员 魏立花 摄影报道

齐鲁晚报 视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者,人也
义,亦我所欲也
道之以德,齐之以礼
信,言合于意也
以和为贵

